



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 Semestre. 12
EXTRANJERO, AÑO.	42
NUMERO SUBLTO 0'15 CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

AÑO XVI

Número 5.511

HUESCA, Jueves 13 de Febrero 1936

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 74

¡VIVA ESPAÑA!

¡VIVA GIL ROBLES!

Día grande el de hoy para Huesca, para su provincia, para España. El excelso caudillo de las derechas españolas, va a venir a Huesca, vendrá hoy sobre las cinco y media de la tarde para saludar a los oscenses, a los altoaragoneses todos, a las derechas de la provincia.

Su voz de apóstol, su verbo de caudillo se alzarán en Huesca, pero sus ecos de redención repercutirán en todos los pueblos y aldeas y rincones de este Alto Aragón nuestro, donde tan en alto piensan sus hombres que saben poner sobre todo otro lema, y sobre toda clase de personas, el lema bendito de la patria, el lábaro sagrado de la Cruz.

¡Caudillo de esta nueva España que quiere vivir libre de los doctrinarios disolventes y extranjeros! ¡Caudillo apóstol que buscas a las masas y llamas a los obreros, a los trabajadores todos, cabe tus banderas de paz y de justicia para redimirlos, para salvarlos!

Bienvenido seas a esta tierra aragonesa, que es también tu solar espiritual. Tu venida es la victoria; tu verbo encendido, tu verbo de lucha, de amor, encenderá el fuego del entusiasmo en estos todos los

corazones altoaragoneses que piensan en patria y piensan en Dios.

Bienvenido seas, audillo de huestes inmensas, joven general director de millones de españoles buenos.

Tu voz hoy en esta tierra que tenga—pedímoslo a Dios—acogida cordial en los que desconocen tus doctrinas, en los que, sometidos a personalismos, posponer quieren lo accidental a la substancia, al afecto general, a la patria misma.

Pero tu voz—lo esperamos—será el conjuro del más completo triunfo. ¡Por España, por Dios! ¡Altoaragoneses, provincianos, oscenses, difícil va a ser que todos podamos escuchar al insigne caudillo! Pero el que no tenga la suerte de oírlo, oír por lo menos los ecos de ese verbo que arrastra a las masas, ganádoles para la patria el corazón.

¡Excelso caudillo! Bienvenido seas y recibid el homenaje fervoroso, entusiasta, viril de todos los hijos de esta tierra.

Soldados de tu ideal somos, y huestes de tu caudillaje queremos ser. ¡Por Dios, por España!

¡Oscenses! ¡Viva España! ¡Viva Gil Robles!

Acción Popular argentina ante la lucha electoral

MADRID.—En la redacción de «El Debate» se ha recibido un cablegrama de Acción Popular argentina, de Buenos Aires, en el que se dice que ante la lucha electoral, que es lucha de España y de la anti-España, un gran número de compatriotas que residen en Argentina, piden a sus hermanos que voten las candidaturas contrarrevolucionarias.

A las izquierdas no les han gustado las carteles de la Ceda, Lo de Asturias, dicen, es del peor gusto. ¡Y tanto! Aseñinar y robar es de un gusto detestable. Estamos de acuerdo.

Y ahora una pregunta: si los carteles, son de tan poca eficacia, ¿por qué ese interés en romperlos?

Se despeja el horizonte electoral

Cuéntase de un regente de una de las Repúblicas italianas que, arrojado del poder por una revolución triunfante, huyó al extranjero y al despedirse de sus amigos en la frontera les dijo con sencilla naturalidad:

—Hasta la vuelta.

—¿Pero pensáis volver?, le preguntó, sorprendido, uno de sus adictos.

—¡Naturalmente!

—¿Cuándo?

—Cuando los desaciertos y las torpezas de mis enemigos sean mayores que los míos.

Este es el comentario que se me ocurre para condensar en una sencilla anécdota la actualidad política y el problema electoral.

No cabe duda de que las derechas, en sus últimos meses de gobierno, han tenido algunos desaciertos (el traspaso de las obras públicas a Cataluña, la colaboración ministerial de los catalanistas, el haber «picado» en el anzuelo parlamentario que les echaron los del «Straperlo» y los de la denuncia Nombela, el haber aceptado la presidencia de hombres ilustres... que no pertenecían a las derechas que habían luchado en las elecciones de Noviembre...), pero esos pequeños errores vienen a ser, como vulgarmente se dice, «tortas y pan pintado», comparados con los enormes desatinos que han cometido las izquierdas.

Así como la campaña demagógica, socializante y antirreligiosa del «bien» famoso dió a las derechas un triunfo superior a sus cálculos y a sus esperanzas, lo que las izquierdas vienen realizando desde el 6 de Octubre no puede menos de enagenarles la simpatía de esa masa neutra, indeterminada en su atención, borrosa en sus contornos, inconcreta y vaga en su cohesión, que no está sujeta a ninguna disciplina de partido, ni se deja encasillar, clasificar o catalogar en «ficheros» o archivos políticos y electorales. ¡Ah!, pero esa masa fue la que votó la República en 12 de Abril de 1931 y que votó con las derechas en 1933, y que votará contra las izquierdas en estas próximas elecciones.

No hay sino advertir el contraste entre la premura y diligencia con que el señor Martínez Barrio se querelló contra el periódico «Informaciones» por haber dicho que el ilustre jefe republicano se encontraba el 6 de Octubre en Barcelona, con el entusiasmo y fruición de los republicanos de izquierda en su flamante «frente popular», al cual pertenecen los rebeldes de la Generalidad y compañeros de traición del señor Pérez Farrás.

Un periódico catalanista de Barcelona ha publicado recientemente un vibrante y enérgico editorial, en el cual plantea crudamente el siguiente dilema: «o con el 6 de Octubre o contra el 6 de Octubre». ¡Ah!, sí? Pues que conste. Los que voten con las izquierdas piden que se «repita» el 6 de Octubre, y los que voten la candidatura de derechas anhelan, patrióticamente,

mente, «que no se repita el 6 de Octubre».

En las Cortes Constituyentes se marcó bien claramente también la diferencia fundamental entre el socialismo y el comunismo. Y ahora el señor Largo Caballero pone como modelo la República de Moscú y anuncia una revolución que dejará en mantillas a la de Asturias. Pero ¿qué republicano que tenga sentido liberal y democrático va a votar porque se repita el 6 de Octubre? ¿En qué se parece la una a la otra? En lo que se parece un huevo a unas tijeras.

No es extraño que la posición del Gobierno se vaya colocando, a pesar suyo, cada vez más lejos de las izquierdas, a pesar del aplauso entusiasta con que éstas recibieron al señor Portela.

«O con el 6 de Octubre o contra el 6 de Octubre». Tú lo has dicho.

¿Pero qué ciudadano español consciente de su responsabilidad, va a contribuir con su voto a que se repita el 6 de Octubre?

ANTONIO ROYO VILLANOVA

Se pide a los obreros que contribuyan a las necesidades de la lucha electoral.

¿A cambio de qué? ¿De enfrentarlos con la fuerza pública? ¿De enviarlos a Bata? ¿De no darles trabajo como en el bienio de Azaña?

Sería muy conveniente que la recomendación la avalara Casares Quiroga, para que el éxito fuera definitivo.

SE IMPONE EL BUEN SENTIDO

A PESAR DE CONFIAR EN UNA BRILLANTISIMA VOTACION, RETIRAN SU CANDIDATURA

Los candidatos proclamados en Zaragoza el último domingo, señores Azpeitia y Gaspar, derechistas, con el título de aragoneses independientes, a pesar de tener asegurada una brillantísima votación, han decidido retirar su candidatura para no restar fuerza a la candidatura oficial contrarrevolucionaria.

Tan edificante y patriótica decisión la han comunicado a la Prensa de aquella capital y al señor gobernador.

De «El Noticiero» reproducimos dicha carta:

«Zaragoza, 12 de Febrero de 1936.—Sr. Director de «El Noticiero».

Nuestro distinguido amigo: En los actuales momentos, tan críticos para el porvenir de España, no puede compensarnos la satisfacción moral de una votación honrosa, que pueda mermar o dividir las fuerzas electorales contrarrevolucionarias, y por este motivo estimamos cumplir el deber de lealtad a nuestro ideal, amigos y nuestra tierra aragonesa, retirando públicamente la candidatura que con carácter independiente presentamos, exteriorizando la gratitud debida a cuantos nos ofrecieron su apoyo, y pidiendo a todos, mejor dicho suplicándoles, con todo el fervor de nuestras almas, que voten la candidatura contrarrevolucionaria «como si nuestros nombres figurasen en ella».

Suyos muy efímeros y agradecidos amigos, Mateo Azpeitia.—Marlano Gaspar»

El gobernador civil de Zaragoza, al notificar la determinación de los señores Azpeitia y Gaspar, ha dicho:

«Dichos señores me hicieron ver su deseo de no entorpecer la marcha de la candidatura contrarrevolucionaria, siendo ese el único motivo por el que se retiraban de la lucha.

Asimismo dijeron los señores Azpeitia y Gaspar que recomendaban a sus electores la votación de la citada candidatura contrarrevolucionaria.

La actitud de estos señores me complace en extremo, pues pone de manifiesto el carácter noble de los habitantes de esta tierra.»

¿Cundirá el ejemplo?

¡La contumacia sí que resultaría INCOMPATIBLE CON... MUCHAS COSAS!

Mitín derechista en los teatros Olimpia y Odeón

Gil Robles dirigirá la palabra a la opinión altoaragonesa, hoy, a las cinco y media de la tarde

Sus discursos serán retransmitidos a los salones del Círculo Oscense

Realizando un esfuerzo extraordinario y regateando minutos a su incansable actividad, el insigne adalid de la causa derechista española don José María Gil Robles dirigirá hoy, a las cinco y media de la tarde, la palabra a la opinión altoaragonesa.

Pronunciará discursos en los teatros Olimpia y Odeón y ambos serán transmitidos

a los salones del Círculo Oscense.

Intervendrán en dichos actos los candidatos que constituyen la «única» candidatura contrarrevolucionaria de la provincia y el presidente de la «JAP Altoaragonesa».

A la inmensa opinión derechista de la provincia se le ofrece por primera vez la ocasión de escuchar la vi-

brante palabra del ilustre caudillo.

A pesar de que han sido comprometidos los tres espacios locales, éstos van a ser insuficientes para colocar a los miles y miles de afiliados y simpatizantes que desean asistir al acto.

La jornada de hoy será gloriosa y fecunda para la causa derechista contrarrevolucionaria del Alto Aragón.

¡Agricultor, entérate!

LAS IZQUIERDAS ARRUINARON A LA AGRICULTURA

— Marcelino Domingo importó trigos varias veces desde el 14 de Abril de 1932 hasta el 6 de Julio del mismo año,

— El 6 de Julio dijo: «La importación de trigo queda definitiva y absolutamente cerrada». Los campos españoles dieron una cosecha de 50 millones de quintales. El consumo nacional es de 40 millones de quintales.

— Recogida ya la mayor parte de aquella gran cosecha, Marcelino Domingo autorizó una importación, por Barcelona, el día 12 de Julio de 1932, otra el 16, otra el 19 y otra el 21.

— Además de introducir una excesiva cantidad de trigo, hizo que éste adquiriera precios ruinosos, por la rebaja del arancel. Era el arancel legal de 33 pesetas plata por quintal. El 14 de Abril de 1932 lo rebajó a 19 pesetas y el 30 del mismo mes a 12.

— Quien diga que esto no es cierto, miente, pues los datos están en la «Gaceta».

LAS DERECHAS TIENEN EL SOLENNE COMPROMISO DE SALVAR A LA AGRICULTURA

— Mientras las derechas tuvieron alguna participación en el Gobierno (si hubieran gobernado solas otro pelo nos luciría) no permitieron ninguna importación.

— Restituyeron el valor del arancel a su situación legal de 33 pesetas plata por quintal.

— Por la ley triguera de Gil Ménez Fernández (Febrero de 1934) se abrió un concurso para comprar cuatro millones de quintales de cereal. Lo deshizo aquel Gobierno extraparlamentario de un mes, que tanto satisfizo a las izquierdas,

— Por la segunda ley triguera de Junio de 1934, y la de 1935, se abren concursos nacionales para la compra del trigo sobrante. Las izquierdas hacen una furiosa campaña en contra: no les convenía que se resolviera el problema del trigo.

— Gil Robles ordena se almacene y compre trigo para el Ejército. Se crea la Comisaría del Trigo. Esta se propone dar 200 millones para préstamos a los agricultores, a fin de evitar la usura; y comprar seis millones de quintales.

— El proyecto Larraz (patrocinado por la CBDA) crea la Comunidad del Trigo, que emplearía 300 millones de pesetas. Triunfan las maniobras de las izquierdas, salen los derechos del Gobierno, y el proyecto queda frustrado. Cuando vuelvan al Poder será un hecho.

Manifestaciones del ex gobernador general de Asturias señor Velarde

Dice que en el Parlamento saldrá al paso, con documentos y datos, de la campaña que están haciendo los responsables de la revolución asturiana

MADRID.—El ex gobernador general de Asturias, señor Velarde, hoy candidato del bloque contrarrevolucionario por Madrid, ha hecho a un periódico unas interesantes manifestaciones.

En ellas se refiere a la campaña que se está haciendo a propósito de la actuación de la fuerza pública en la represión de la revolución

asturiana. Dice que quiere demostrar en el Parlamento con los documentos y datos que tiene, la infamia de esa campaña hecha precisamente por quienes son los responsables de la revolución.

Yo—añade—no he de tolerar en el Parlamento la actuación en ese sentido, usando la mentira y la falsedad para hacer una política reprochable.

Tengo en mi poder documentos que no podrán rebatir los que con cinismo condenable hablan de represión excesiva de aquellos hechos bárbaros. Demostraré claramente la categoría mental de algunas gentes que no tuvieron inconveniente en hacer negocio a costa de los pobres obreros arrastrados a la cruenta lucha.

Es difícil que ante estos datos puedan continuar sus campañas de infamias y de engaños.

Termina diciendo que es preciso cumplir todos con el deber. El espíritu dictatorial que anima al partido socialista es el gran peligro para España. Este peligro hay que destruirlo necesariamente.

Por último manifestó el señor Velarde al periodista que él está dispuesto siempre a servir, como sea, a España.

En España sólo ha habido un Cajal

Anda por esos pueblos de Dios en plen de propaganda ultrarrevolucionaria, repartiendo tierras, billetes de Banco, etc.—de sus enemigos, claro está—todo un señor ex delegado regio de Fomento, con igual apellido que el de un insigne y glorioso español, ya difunto.

La gente propensa a la candidez ve en dicho señor, por el prestigio reflejo de su apellido, no por el propio, algo así como una garantía de sensatez y acierto en las propagandas francamente subversivas y disolventes que hace.

No le hagáis caso.

Ese señor ex delegado regio de Fomento, no tiene dotes intelectuales para tanto, y es uno de los muchos republicanos auténticos que gozaron prebendas y sinecuras en tiempos de D. Alfonso XIII, de quien era entusiasta y fiel delegado en el departamento provincial de Fomento.

En el Palacio Nacional

MADRID.—Su Excelencia el Presidente de la República ha recibido esta mañana en audiencia civil al Comisario del Estado en los ferrocarriles de la zona del Norte y al director de la prisión ce- lular de Madrid.

Luego, en audiencia militar, fué cumplimentado por los generales don Francisco Franco y señor Ruiz Fornés, y por varios jefes.

ANTE LAS ELECCIONES

¡Campesinos ricos y medianos!
¡Trabajadores todos de la tierra!
Votad por las derechas

No votar a las derechas es votar en favor de la revolución. Y la revolución ya sabéis lo que quiere; los revolucionarios ya lo han dicho; socializar la propiedad, socializar la tierra, aparte de otros programas de orden moral y espiritual que os convertiría en trabajadores del Estado, sin ningún derecho, únicamente en esclavos de ese nuevo amo que ya sabéis las entrañas que tiene, cuando los recaudadores entran en vuestras casas y os embargan vuestras cosechas, dejándoos sin trigo para ni siquiera poder comer.

Ese Estado sería vuestro amo, el amo y propietario de vuestros campos, de vuestros viñedos, de vuestros huertos, de esas pequeñas propiedades que tanto costaron a vuestros pobres padres trabajadores el poder adquirirlas y conservarlas para que un día fuera vuestra herencia.

Si las izquierdas triunfaran; si los Mallos y compañeros de candidatura triunfaran; si triunfaran de algún modo los revolucionarios y los que son cómplices de la revolución, ya sabéis lo que os espera; el veros despojados de vuestras propiedades; el ser jornaleros en vuestras propias fincas, y ¡ojalá esto os lo permitieran; al cambiar de amo, para ser esclavos.

No es invento lo que os digo; leed, si no lo habéis hecho ya, los discursos marxistas de Largo Caballero; fijos en lo que dice y es esto: socialización de la tierra, socialización del trabajo. Pero ¿y trabajar el estuquista, el Largo Caballero? ¡Ah! No, no. Para trabajar en la tierra, para depositar allí, un día y otro día, sudor y sangre; para eso, estaréis siempre vosotros, las eternas víctimas y los eternos esclavos.

Para trabajar en el surco, en la estepa, en la campiña... vosotros... Para comer a pleno mantel en risueño y confortable hotel, su finca y su palacio, para eso tendrá derecho Largo Caballero y sus seguidores y cómplices.

Y Mallo es un cómplice de Largo Caballero. Como Largo Caballero, burgués, como Largo Caballero, rico, y como éste revolucionario...

Si quieren ser consecuentes, Largo y Mallo, y todos los izquierdistas ¿por qué no se despojan antes ellos de sus riquezas y renuncian de sus propiedades y hacen entre vosotros el reparto de su dinero?

¿Que es suyo, que lo ganaron legítimamente? No lo dudamos. Puede ser. Pero ¿que vuestras propiedades no son también vuestras? ¿No son también vuestras vuestras viñetas, vuestras humildes casitas, vuestros campos, vuestras heredades, las que ganasteis e hicisteis vuestras con vuestro trabajo y vuestro sudor, las que os legaron vuestros padres queridísimos, esas tierras que trabajáis con tanto afecto, con tanto interés y con tanto sacrificio...?

Vuestras y muy vuestras son. Y os las quieren arrebatar para que, si hoy existen desgraciadamente millares de trabajadores sin trabajo, dentro de tres meses solamente, haya millones de pobres y millones de propietarios, grandes y medianos y millones de braceros, todos pobres y empobrecidos.

¿Y aun votaréis a esos hombres que son ricos y burgueses, que os hablan de socializar, por no decir repartir, pero que lo suyo se lo guardan y aun pretenden por lo visto enriquecerse?

Eso, no; eso nunca. No debéis votar; debéis romper esas papeletas que significan la renuncia ante notario de vuestros más legítimos derechos.

El marxismo no debe triunfar. Las izquierdas en concubinato con los revolucionarios no deben ser atendidas.

Si votáis por ellos; no os lamentéis ni lloréis después. La ruina sobre vuestro hogar y sobre la Patria, la habréis traído vosotros.

Votando en contra de la revolución podéis salvaros todavía.

Votad, por lo tanto a las derechas, y en el caso presente, a nuestra candidatura.

Ellos triunfantes, y triunfante el instinto de conservación en toda España, apoyando a las derechas, os habréis salvado vosotros, salvando al propio tiempo a España.

Por Dios, por España, por amor a vuestros hijos y a vosotros mismos, ¡no dejéis de votar, votando a las derechas, que luchan contra la revolución!

FORIDOR.

LUIS RAMON GRACIA
MÉDICO
PARTOS Y MATRIZ
Ex Ayudante de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid
Consulta, de once a uno
Coso de Galán, 45, principal HUESCA

EN EL SEMINARIO

Con motivo de solemnizar el XIV aniversario de la Coronación de nuestro actual Pontífice, Pío XI, y como prueba de adhesión filial a la primera autoridad eclesiástica, los seminaristas oscenses, bajo la presidencia de su excelentísimo Prelado, quieren honrar a Su Santidad con una velada en la que se estudiarán las principales actividades de su glorioso Pontificado, respecto a las Misiones y la Acción Católica, desarrollando el siguiente programa:

1.º Presentación de la velada, por don Esteban Nasarre.

2.º «Pío XI y el Oriente Cristiano», por don José Clemente.

3.º «Resurgimiento de las Misiones con el actual Pontífice», por don José Narbona.

4.º «Derecho de la Iglesia en la educación», por don Damián V. Jellao.

5.º «Fundamentos de la Acción Católica», por don Antonio Iguacen.

Finalizando el acto con la representación de la zarzuela «Polvorilla», en un acto.

La velada comenzará a las cinco y media.

Lotería Nacional

MADRID.—En el sorteo de la Lotería Nacional celebrado en el día de hoy han resultado premiados los siguientes números:

Con 120 000 pesetas
14.950.—Sevilla, Alicante, Madrid

Con 76 000 pesetas
9.558.—Madrid, Barcelona, Málaga

Con 50,000 pesetas
28 515.—Valencia, Coruña, Granada y San Sebastián

Con 20.000 pesetas
82.058, Madrid, las cuatro series.

Del Magisterio

BALANCE DE UN BIENIO

Aunque nos repugne, tenemos que romper el silencio para salir al paso del cúmulo de falsedades, insidias y promesas hipócritas que los «trabajadores de la enseñanza» han divulgado en apoyo del conglomerado marxista izquierdista en la próxima contienda electoral.

La F. E. T. E. se ha lanzado a una intensa campaña en favor del frente popular, porque, dicen, únicamente los partidos obreros en primer término, y las fuerzas de izquierda en segundo, pueden resolver los problemas de la escuela y el maestro como demuestra la experiencia de nuestro país.

Veamos esa experiencia. En tiempos del bienio funesto se aumentó el presupuesto de la nación en más de mil millones de pesetas. ¿En qué proporción se crearon las escuelas y se mejoraron las dotaciones de los maestros? En proporción tan insignificante que no llega al 5 por 100. En cambio se tiró el dinero en una copiosa y selecta burocracia en los ministerios de Trabajo, Agricultura, Obras Públicas, con sueldos de entrada de siete mil a doce mil pesetas para premiar servicios de caracterizados socialistas.

Pasemos por alto las pagas suculentas de los Jurados mixtos, Confederaciones Hidrográficas, los gastos del Parque Central de Automóviles, el tubo de la risa, etcétera, etc. Tratemos de lo nuestro. ¿No les ofendéis decir muchas veces, maestros españoles, y hacer bandera de esta frase: «Ni una sola peseta para elementos de represión; todo ese dinero para creación de escuelas»? ¿Y no fueron ellos los que aumentaron la Policía y crearon el Cuerpo de guardias de Asalto, con sueldos que para sí deseaban los maestros? Necesitaban apoyarse en la fuerza para no perder el mando y ametrallar a los mismos obreros que alegan defender. Hoy les estorban esos elementos armados y tratan de suprimirlos, no por economía, sino para formar la guardia roja, bien retribuida y muy revolucionaria.

¿Y cómo resolvieron los problemas de la escuela y el maestro? En pocas palabras puede decirse: otorgando favores y enchufes a los conspicuos y paniaguados. Hay inspector agregado en Madrid que disfruta cinco sueldos. El señor Llopis, además de ser diputado y profesor, se preparó desde la Dirección general un nuevo enchufe.

En 1935 se opusieron a los ilógicos aumentos que solicitaban para el Magisterio otros partidos políticos, y sin embargo, se redujo la consignación de adultos, a fin de mejorar al profesorado de Normales, al que pertenecen el aludido señor Llopis y familiares de Besteiro, Zulueta y De los Ríos.

Sin concurso ni oposición se regalaron a destacados marxistas las plazas de director y maestros del grupo escolar «Montesinos».

Los destinos de directores de graduadas e inspectores se concedieron desde las Casas del Pueblo.

Jubilaban forzosamente a treinta y tres profesores normales para conseguir ascensos y colocar en Madrid a sus clientes.

Crearon muchos Institutos, a los que no asisten alumnos, y colocaron a los amigos en un simulacro de oposición, con gastos pagados, mientras que a los maestros se les exige 40 pesetas para acudir a los cursillos.

Fundaron la Inspección central en beneficio de sus capifostes, y dieron un Reglamento de inspectores que constituye una mengua para el Magisterio.

Unos diez millones del presupuesto de Instrucción Pública se reparten por la Institución Libre de Enseñanza entre el Museo Pedagógico, Junta de Ampliación de Estudios, Institutos Escuelas, Barraca, y, entre tanto, las escuelas carecen de material más indispensable.

Intentaron reglamentar las clases de adultos, sin aumentar la consignación; pero, en cambio, se nos conminó con castigos en caso de negligencia, y se nos afrentó

cuando cualquier indocumentado sin título podía desempeñarlas.

Se crearon 5.000 bibliotecas con libros marcadamente revolucionarios, con los que contribuyeron a envanecer al pueblo. 2.000 de estas bibliotecas fueron a Asturias y León, y el fruto no se hizo esperar.

Hablan de la aristocracia del talento, y, sin embargo, aumentaron los derechos de matrícula en todos los centros docentes; dieron rienda suelta al precio de los libros, apuntes, etc. Ningún proletario puede sostener para sus hijos una enseñanza secundaria y superior por obra y gracia de los amantes del pueblo.

Repasad, maestros, la caótica legislación, hecha ex profeso para justificar los mayores abusos y conceder cargos de favor. Nada aparece en ella constructivo, fundamental y orgánico; nada que redunde en beneficio de la escuela y de la clase. Derechos e intereses conculcados y pisoteados por doquier.

Pues bien; a esos entusiastas de la cultura, que patrocinan, defienden y glorifican los asesinatos, la devastación, la destrucción de bibliotecas, Universidades, Institutos, iglesias y obras de arte, y han sumido a España en el colapso en que se halla, y se disponen a despedazarla y entregarla al dominio de poderes extranjeros os aconsejan votar los «Trabajadores de la Enseñanza».

Os ofrecen como ejemplo a imitar esa pléyade de mártires de la revolución de Asturias, que convirtieron las escuelas en clubs revolucionarios, inculcando el odio y la revancha en el tierno corazón de los niños, e incitaron a los padres, prevaleciéndose del cargo, a una empresa insensata y criminal, que puso en trance de muerte no solamente a España, sino a la misma República.

¿Qué puede oponer a esto el señor Beltrán?

¡¡Embusteros!!

UN MAESTRO.

Albelda de Litera

El Sindicato Agrícola, atendiendo a las muchas veces que se ha valido de la influencia del señor Moncast para vencer sus dificultades, parece que desea votarle en masa.

Haciendo esto el Sindicato demostrará que sabe hacer justicia.

Los ladrones han entrado en la Casa del Ayuntamiento por uno de los balcones.

Se llevaron treinta pesetas del señor secretario y algún documento.

Ha llovido en abundancia y el tiempo ha quedado bonancible.

Las aceitunas se pagan a cuatro pesetas el doble.

El mercado está animado, y muy solicitado el aceite por los comerciantes catalanes, a 1'40 y 1'45 pesetas litro.

Corresponsal.

J. Luis Costa Cenzano
Garganta, nariz y oído
Consulta de once a una y de cinco a siete
Coso Galán, 17, 1.º Huesca

Donativos para los gastos electorales

El Comité electoral del frente contrarrevolucionario que patrocina la candidatura de derechas integrada por los señores Vidal, Romero, Moncast y Retorillo, continúa recibiendo donativos para los gastos de propaganda electoral.

Conviene que las personas que quieran contribuir se apresuren a realizarlo cuanto antes, pues solamente así podrá el Comité conocer las cantidades de que dispone.

Las entregas pueden hacerse en nuestras oficinas (Villahermosa, 12, primero) o mediante ingreso en la cuenta corriente de don Mateo Estañ Llanas en la Sucursal del Banco de España en Huesca.

COMO VIENE

A las mujeres todas

El día 16 de este mes, está cerca. ¡Diez y seis de Febrero! ¡Día de ruina si triunfaran los revolucionarios! ¡Día de victoria y salutación de nuestra amada patria si triunfamos las derechas!

¡Esta victoria hemos de darla en gran parte nosotras! ¡Las mujeres! ¿Cómo? ¡Con nuestros votos! ¿Cuándo? El día 16.

¡En nosotras está el triunfo! ¡Si España se hunde, será por nosotras!

Seremos, pues, tan insensatas que no queramos salvarla? ¡No lo creo! Más bien creo que aun algunas que alardean de comunistas en su fuero interno piensan en salvar a España y... ¡cuántas de esas al acercarse a las urnas depositarán las bapeletas derechistas! No quiere la mujer española guerras, no queremos ver más sangre vertida por las hordas socialistas.

Están muy frescos los sucesos de Octubre; son muchos los hogares que visten de luto; hay cientos de madres y esposas que piden venganza; son incalculables las almas de los mártires de la revolución que nos piden oraciones para aplacar la ira de Dios, y nosotras lo hacemos con todas nuestras fuerzas y Dios trocará los corazones y los tornará a su diestra, dejando a la izquierda la mala cizaña que también la cree precisa porque servirá para con ella prender fuego a la misma revolución.

Pensadlo bien, almas timoratas y pusilánimes; sals algunas, que todo os da miedo y espanto y sois las menos, las que por tener a los maridos comprados con dinero de Rusia, os creéis obligadas a dar paso a la revolución.

¡Todo eso es cobardía! ¡A vencer, pues, todas dificultades y a votar! Votad a las derechas con papeleta íntegra.

Todas hemos de conducirnos en un mismo sentir; no desertéis de nuestras filas derechistas.

Empiezan con amenazas, hay quien dice que en las puertas de los Colegios se estacionará el bandolerismo y que con dos tiros al aire conseguirán la abstención total femenina.

¡No vaciléis! Se os entregará la papeleta, y cuando esté en vuestras manos... pensad en Dios y en España. Pensad que es cuestión de vida o muerte.

La mujer que por miedo no vote será una cobarde, una antipatriota. Sé que en un pueblo se insulta a nuestros candidatos y no se les dejó hablar. Pidamos a Dios por ellos y atribuyamos este acto a falta de educación y de ilustración.

Mujeres todas. Hasta el domingo 16 de Febrero, fecha histórica que quedará grabada indeleblemente.

Si habéis traído con vuestro sufrimiento la educación de España,

Persiguiendo a los perros

En lo sucesivo, los agentes de mi autoridad impondrán multas, a pagar en el acto, a los propietarios de los perros que estando o no matriculados, anden sueltos—con bozal o sin él—por la ciudad.

Serán, además, recogidos tales perros y sacrificados, si en el plazo de veinticuatro horas no son reclamados por sus dueños.

Dispuesta esta Alcaldía a corregir radicalmente tal abuso, espera de la comprensión de todos, colaborarán en este propósito encaminado al adelantamiento urbano de la ciudad.

Huesca, 12 de Febrero de 1936. —El alcalde, J. Ferrer Gracia.

vuestros descendientes os henderán. Si por el contrario os abstendéis de votar, no sólo los descendientes si que los que pasarán a mejor vida os pedirán venganza. Votad la candidatura contra la revolución y sus cómplices.

Lorenzo Vidal Tolosana.
José Romero Radigales.
José Moncast Sangentís
Cirilo Marín Retorillo.

No os dejéis engañar. Las que que no sepáis leer confiar a las personas de vuestra más confianza, no sea que os las cambien, porque el demonio se sirve de todo y estamos librando una batalla entre Dios y el demonio.

A votar con el corazón puesto en Dios, con cara de pascua y diciendo interiormente:

Por Dios, por España, por nuestros jefes.

¡Vivan las derechas!

ANTONIETA FUSTER

Barbastro, 8-2-36.

ACCION CATOLICA

Contra el cine inmoral

El cinematógrafo, inventado para fines de cultura y de honesta recreación emplea, generalmente hablando, todos los grandes refinamientos de su técnica y el poder avasallador de su dinamismo en pervertir al hombre, exacerbando sus más bajos instintos. Claro está que no faltan honradísimas excepciones, rarísimas desgraciadamente, pero por lo que se refiere, no al cine de los centros docentes, ni al selecto de casas particulares, ni al de ciertas sociedades católicas y culturales; sino al que podemos denominar público de las grandes o pequeñas poblaciones, se ha convertido en general, en escuela de perversión moral y de degeneración física, y muchísimas veces, además en cátedra desde la cual se enseña la frivolidad, se impone el mal gusto estético y se extravía la mente del público con tanto argumento insubstancial y absurdo.

Hay que advertir además que para muchos el cine es el único o principal educador.

La pantalla es una escuela donde se enseña el robo y el asalto en cuadrilla o individualmente, con todas las trampas, argucias y estratagemas para burlar la acción de la autoridad; la manera violenta o científica de abrir una caja de caudales; las variadas formas de perpetrar los crímenes más espantosos. Ha dicho un comisario de Policía de Francia que las perforaciones fáciles y silenciosas de las cajas de caudales no se conocen por la gente maleante de Europa, hasta que las películas de los Estados Unidos han explicado gráficamente tales procedimientos.

La película «Princesa por un mes», anunciada para hoy, ofrece el siguiente juicio crítico: Salvo las expansiones amorosas acostumbradas, no ofrece otros reparos.

DE SOCIEDAD

Con toda felicidad ha dado a luz un robusto niño, la distinguida señora doña Felisa Iguacel, esposa del industrial de esta plaza nuestro particular amigo don José Buera.

Madre e hijo se encuentran en perfecto estado de salud, habiéndose sido asistida aquella por el tocólogo de esta ciudad don Luis Ramón.

Ehorabuena muy cordial a tan venturoso matrimonio.

—Ayer, Nuestra Señora de Lourdes, celebró su santo la virtuosa religiosa dominica, en el mundo distinguida señorita sor María Lourdes-María Arraño.

Reciba nuestra felicitación.

«Mujer de los pueblos...!»

«Somos los de Octubre» dicen las Izquierdas, y ello es propaganda para las derechas. Que ser los de Octubre es algo que aterra, que ello significa declarar la guerra, robar en los Bancos y robar las tierras; y violaciones, y quemar Iglesias, y matar a obreros en lucha sangrienta que éstos dan sus vidas, y González Peña les da..., en sus discursos, inyectar que envenenal y cuando el momento de lucha llega, los obreros solos muy solos se encuentran, que los dirigentes a lejanas tierras el vuelo alzarán; que esta es la defensa que el obrero tiene de Largo y de Peña.

Que son los de Octubre es cosa muy cierta: La mujer por ello sale a la palestra con fe y entusiasmo y a España despierta. ¿Acaso soñaron o pensó la Izquierda en su desvarío, que España está muerta y no tiene hijos para defenderla?

¡Cómo se equivocan! En la gran contienda lucharán sus hijos por que España sea lo que ha sido siempre la señora y reina; que si sufre y calla, que llora y reza... ahora se levanta con todas sus fuerzas para conquistar toda su grandeza; y a sus hijos llama y les recomienda:

«Veo al enemigo; le veo muy cerca; por ello os exijo que en la gran contienda, la candidatura votéis de derechas» ¡Antes que rendirnos que la muerte venga!

Mujer de los pueblos; mujeres de Huesca; mujer de Barbastro y de las aldeas, la candidatura votar de derechas.

¡Por Dios, por España, nuestro el triunfo sea!

JULIANA LACAMBRA LEJARRETA.

Barbastro, Febrero 1936.

EFEMERIDES OSCENSES

FEBRERO

El día 13 de 1252 se concedió una Bula al abad y canónigos de Montearagón, eximiéndoles del pago de las deudas que tuvieran que no constara haber sido invertidas en utilidad del Monasterio.

El mismo día de 1901 se celebraba la subasta para la adjudicación de las obras del Matadero, quedando desierta. Tuvo el Ayuntamiento necesidad de reformar el detalle del presupuesto y el pliego de la contrata para asegurar la concurrencia de postores para la segunda subasta. (V. el 5 de Febrero, el 28 de Mayo, el 25 de Junio, el 10 de Septiembre y el 28 de Octubre).

(Del libro Efemérides oscenses de don Luis Mur).

BANCO DE ARAGON ZARAGOZA

La Junta general ordinaria de señores Accionistas de este Banco celebrada en el día de hoy, ha acordado fijar en siete por ciento libre de impuestos el dividendo correspondiente al ejercicio de 1935.

Habiéndose repartido en 1.º de Julio un dividendo a cuenta de tres por ciento, el complemento de cuatro por ciento se pagará a razón de 20 pesetas las acciones liberadas y de 12 pesetas a las no liberadas, a partir del día 10 del corriente en las oficinas de la Sociedad en Zaragoza y en las de sus Sucursales; en Bilbao, en el Banco de Bilbao; en Pamplona, en La Vasconia; en San Sebastián, en el Banco Guipuzcoano, y en Vitoria, en el Banco de Vitoria, presentando al efecto los Extractos de Inscripción y Resguardos provisionales, respectivamente, para estampar los correspondientes cajetines.

Zaragoza, 9 de Febrero de 1936. El Secretario, José Luis Bregante Peria.

Quando haya leído usted este periódico, entréguelo a un amigo. El hacer circular nuestra propaganda contribuye al servicio de nuestros ideales.

¡Atención!

En la acreditada Carnecería de la señora viuda de J. LARROSA

SE VENDE

La carne especial de ternera de leche, del país

Vaca cebona, a los siguientes precios:

Con hueso, a 2'00 pts. kilo
Sin hueso, a 3'50 » »
Para filetes, a 4'50 » »

Gastafias de Mazapán

Dulces finos

Lea usted «La Tierra» Pastelería SOLER

Autobuses Huesca-Zaragoza

CIRCULAN DIARIAMENTE CON EL SIGUIENTE

HORARIO

Salidas de HUESCA:

Primer coche a las 8'45

Segundo » a las 18

Llegadas a ZARAGOZA:

Primer coche a las 10'30

Segundo » a las 20

Salidas de ZARAGOZA:

Primer coche a las 8

Segundo » a las 17'15

Llegadas a HUESCA

Primer coche a las 10

Segundo » a las 19'15

Billetes reducidos de ida y vuelta.—Encargos a domicilio.

Lea usted y propague «La Tierra»

diario de más circulación de la provincia

RELIGIOSAS

13 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Gregorio, Esteban, Julián.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de don Severo Barrio Sastrón.

RELACION DE LAS RESES SACRIFICADAS EN EL MATADERO PUBLICO

	Número de cabezas	PESO	
		Kilos	Gramos.
Carneros	28	509	900
Corderos	1	7	6 0
Borregos	4	45	700
Ovejas			
Ternascos	51	288	300
Vacas	1	241	000
Terneras	2	378	500
Cerdos	17	1.228	500
Cerdillos de leche			
Toros de lidia			
TOTAL	106	2 699	500

Huesca, 12 de Febrero de 1936

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de «El Liberal», Puerta del Sol, y de las Calatravas, calle de Alcalá

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN ESQUELAS HASTA LAS DOS DE LA MADRUGADA

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armijo : Tel. 215

Muchos muebles

Que se venden a precios baratísimos y que nadie puede competir.—Drogas, sosas, azufres, azulejos blanco y color, cocinas, etc., etc.

Hierros, Drogas y Ferretería Joaquín Lafarga:Huesca

ACADEMIA de CORTE y CONFECCION (Teoría y práctica)

Con privilegio exclusivo - Sistema Rovira - Patente número 71.193

Profesora: ALICIA MORENO

Padre Huesca, 2, 4.º : HUESCA

Rápida y sencilla enseñanza.—Intentando aprender el Corte, con este «Sistema», la alumna pronto consigue confeccionar toda clase de prendas.—Clases por horas.—Clases especiales, y a precios económicos, para las personas que tengan ocupación durante el día.—Horas de 10 a 1 y de 3 a 9

Venta de patrones

Se admite costura

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. ANOBRAREIS MUCHO DINERO si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio

Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

Aproveche la oportunidad que le ofrece la Casa de Muebles de

ANGEL LOPEZ

que por aglomeración de existencias dará a precios muy reducidos

Considerable rebaja de precios en Aparatos de Radio Enseñanza de Mecanografía y alquiler de máquinas, PRECIOS MODICOS. - CINTAS A TRES PESETAS REPARACION Y LIMPIEZA DE MAQUINAS

Venta de la insuperable máquina de escribir Triumph

Ramiro el Monje, núm. 27 : Huesca

Movimiento de población

Durante la última semana se ha observado el siguiente movimiento de población:

NACIMIENTOS. — Kafia Jarue Pérez, Fernando Gállego Escartín, Silva Fontana Bentué, Laura Burgasé Esteban, María del Pilar Gayán Aznar.

DEFUNCIONES.—María López Blasco, Josefa Used Bara, Rosario Oreja Valda, Pedro Sauras Lor, María Jesús Gracia Cabrero, Isidro Ramírez Bermejo, Pilar Fernández Puig, Apolonia Claver Latre, Ramón Bernad Arnal, Mariano Funay Calvera, Miguel Blasco Castillo, Eugenia Sancho Muniesa.

Catarros, Tos, Fatiga

JARABE MADARIAGA

Benzodinámico, sedante. Remedio eficaz. Venta farmacias Madrid y provincias

Almorranas

Úlceras-Varices

cura radical SIN OPERACION

Jaime Ledesma

Especialista del Hospital de la CRUZ ROJA en enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

ALFONSO I, 16, PRINCIPAL

Consulta de once a una ZARAGOZA

Anís de vino

La Alcoholera «Montearagón», instalada en «El desmonte» (carretera de Barbastro, kilómetro 2) ha comenzado a fabricar Alcohol y Anís puros de vino.

Muestras y precios, pedirlos a OSE M.ª TRISAN, Huesca.

Imprenta de LA TIERRA, Huesca

ANIVERSARIO

Falleció mañana hará dos años quien fué muy laborioso y acreditado industrial oscense don Lorenzo Rubio Luyando.

Por su trato simpático y nobleza de sentimientos, se granjeó el cariño de cuantos se honraron con su amistad, quienes seguramente renovarían la pena de su eterna separación con una plegaria.

Reiteramos el pésame a todos los suyos.

Préstamos

EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA los facilita a los propietarios de fincas rústicas y urbanas a largo plazo y módico interés. Pídanse condiciones de los mismos y toda clase de informes y consultas a su único agente oficial en Huesca y su provincia.

Pedro M. Caballero

Avenida de la Libertad, 5, Huesca

Cinco años ha, que la

Pastelería Viuda de Porta

tiene la venta exclusiva en Huesca de los

Chocolates ORUS

aumentando constantemente su consumo, como puede comprobar fácilmente todo cliente que lo solicite.

Ello es el mejor elogio al buen gusto del público oscense que sabe así apreciar la excelencia de estos ricos Chocolates.

Ama

se ofrece para casa de los padres. Informes en la Maternidad.

LA TIERRA

calle Villahermosa, número 18, principal. Teléfono número 78

Retenga en la memoria...
el nombre de este famoso reconstituyente que, en más de medio siglo de existencia, ha salvado la vida a millones de agotados por la

ANEMIA
El Jarabe de HIPOFOSFITOS SALUD devuelve en seguida el apetito y restaura las fuerzas rápidamente. Está aprobado por la Academia de Medicina.

LAXANTE SALUD
en gageas, nunca molesta; jamás irrita. Pídanse en farmacias.

Es inalterable y puede tomarse en todo tiempo. Pídanse en frasco de origen, pues no se vende a granel.



INSTITUTO DE ESTUDIOS ALTOARAGONESES

Diputación de Huesca

Hoy, consejo de ministros y luego Consejo bajo la presidencia del señor Alcalá Zamora

Información política

A preguntas de un periodista; Portela dice que no es cierto que haya dimitido el ministro de Hacienda, señor Rico Avello

Lo que ha dicho Portela

MADRID.—A las dos de la tarde el señor Portela Valladares llegó a la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar.

¿Y tienen ustedes algo que comunicarme a mí?

Un periodista le dijo que lo único saliente es lo que publican los periódicos. Un manifiesto del señor Payá dirigido al cuerpo electoral de Murcia en el que explica el por qué de su exclusión de la candidatura contrarrevolucionaria de Murcia.

El señor Portela manifestó que a él le interesa hacer constar que cuanto se diga sobre su intervención en asuntos de candidaturas es falso.

Ya habrá tiempo de hablar claro para que se sepa la realidad de lo ocurrido.

En cuanto a otras manifestaciones hechas por candidatos excluidos, dijo que había algunas que no merecían ni la pena de ser contestadas, pues ya sabe el público qué son estas cosas.

En Trabajo

Esta mañana el ministro de Trabajo recibió en su despacho oficial a una Comisión de opositores del Catastro, aprobados sin plaza, los cuales le pidieron que interceda con el ministro de Hacienda para que se les dé el carácter de «en expectación de destinos».

Reunión del Consejo Superior de Guerra
Esta mañana, bajo la presidencia del ministro general Molero, se ha reunido el Consejo Superior de Guerra.

A la reunión, por diversas causas, no pudieron asistir el subsecretario del departamento, el jefe del Estado Mayor Central y el inspector general del Ejército.

El gobernador de Madrid no se va

A las seis menos cuarto de esta tarde llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno.

Iba el señor Portela acompañado del gobernador civil de Madrid don Javier Morata, quien, como se dijo ayer, había presentado la dimisión de su cargo.

Preguntado el presidente del Consejo dijo que no tenía ninguna noticia de interés que comunicar.

Un periodista le dijo que, al verlo acompañado del gobernador civil de Madrid, era señal de que el señor Morata había retirado la dimisión que ayer planteó de su cargo.

—En efecto, la dimisión ha sido retirada. Y conviene que esta noticia sea dada a conocer porque ello es un signo de paz.

Otro informador le dijo:

—Se viene diciendo con alguna insistencia que el señor Rico Avello había presentado su dimisión de la cartera de Hacienda.

—¿Por qué? ¿Porque un hombre haya tirado una piedra? Puede suceder que la piedra, después de lanzada, vaya a caer sobre la cabeza del mismo que la tira.

No hay nada de esa dimisión.

Portela sale de la Presidencia

A las nueve y media de la noche el jefe del Gobierno abandonó su despacho de la Presidencia.

Manifestó a los periodistas que no tenía ninguna noticia que comunicarles.

Añadió que mañana, viernes, se celebraría un consejo y luego Consejo de ministros bajo la presidencia del jefe del Estado.

A este Consejo no acudirá el ministro de Agricultura por encontrarse ausente. En cambio sí asistirán, aun cuando se hallan fuera de Madrid los titulares de Obras Públicas y de Hacienda.

Barcelona

Para que se gratifique a unos pescadores

El gobernador general de Cataluña ha ordenado al Delegado marítimo que se recompense a los pescadores del vapor pesquero «Pedro», de Palamós, que recogieron unas minas que constituían un gran peligro para la navegación.

Para atender a unos diplomáticos

Cumpliendo indicaciones hechas por el gobernador general de Cataluña se han dispuesto diversos actos para agasajar al ministro Plenipotenciario de Berlín durante su estancia en la capital, así como a los demás miembros, que vienen a gestionar el establecimiento de un tratado comercial.

Manifestaciones de Largo Caballero ante el voto de la mujer

MADRID.—Un diario de la izquierda publica hoy unas declaraciones hechas a uno de sus redactores por el señor Largo Caballero en relación con el derecho concedido a la mujer para la emisión del sufragio.

Dice que, en efecto, la mujer tiene derecho al voto y a ocupar cargos. En sus manifestaciones posteriores el señor Largo Caballero demuestra un gran desdén para la clase intelectual. Dice que ha tenido algunas conversaciones con personas llamadas intelectuales y que al codearse con ellas las ha visto muy pequeñas.

Añade que, por su psicología, la mujer española no es reaccionaria. Reconoce para las mujeres obreras más derechos.

Afirma que en las últimas elecciones no vencieron las derechas por el voto de la mujer.

Ante la lucha electoral

La actitud de los maestros

MADRID.—La Unión Profesional de Maestros de Madrid, entidad totalmente apolítica, ha publicado una nota en la que se dice que suscribe íntegramente el manifiesto de la Federación de Maestros Católicos de España y recomienda sea votada la candidatura contrarrevolucionaria.

Propaganda de Acción Popular

Esta mañana ha comenzado la propaganda de Acción Popular por medio de globos. Se soltaron muchos de ellos que dejaban colgar unos carteles en los que se leía: «Votad a España».

La aglomeración de público para ver la evolución de los globos fue tan grande, que la fuerza pública hubo de intervenir para desorganizar la calzada y dejar expedita la circulación de carruajes.

Una nota de la Jap

La Jap ha publicado una nota contestando a otra de Falange Española.

Dice que durante los sucesos revolucionarios de Octubre, la Jap acudió a los sitios de responsabilidad, desempeñando sus afiliados los servicios públicos que dejaron abandonados los revolucionarios.

Termina la nota expresando el deseo de que Falange encuentre el acomodo en la lucha que hasta ahora no ha conseguido.

Un cartel en la Telefónica

En lo más alto del edificio de la Telefónica, en un sitio que parece inaccesible, ha aparecido esta mañana un gran cartel diciendo: «Votad a Gil Robles. Viva España».

También en la Puerta de Alcalá aparecieron numerosos carteles de Acción Popular.

Más de cien mil globos de propaganda

Hasta el día 15, Acción Popular hará la propaganda por medio de globos con cartelones alusivos.

Hasta ese día serán soltados más de cien mil de estos globos. Esta tarde han sido fijados por todo Madrid, con verdadera profusión, afiches y cartelones diversos.

Salieron tres automóviles que iban equipados con altavoces. Los ocupantes iban dando voces de propaganda y señalando la necesidad de votar por España.

La fuerza pública detuvo a uno de los coches que iba equipado con altavoces. Sus ocupantes quedaron a disposición de la autoridad.

En un edificio particular de la Gran Vía ha sido colocado un potentísimo altavoz desde donde se lanzaban arengas a los electores. Se oía en un radio de un kilómetro.

Dos discursos de Gil Robles

El sábado, en el Monumental Cinema, el señor Gil Robles pronunció dos discursos. Uno, a las tres de la tarde, y otro, entre siete y ocho de la noche. Será retransmitido a más de doscientas ciudades españolas.

La ayuda económica de unos maestros al candidato comunista

VALENCIA.—La directiva de la Asociación de Maestros Nacionales de Valencia reunida hoy, acordó ayudar moral, material y económicamente al candidato comunista Antonio Uribe Moreno.

La ayuda económica consiste en doscientas pesetas.

Las dificultades de las izquierdas para la retransmisión de sus actos

MADRID.—El comité organizador del acto que las izquierdas van a celebrar el sábado en Madrid, ha hecho gestiones para la retransmisión a algunas provincias.

Estas gestiones han tropezado con muchas dificultades. Especialmente en la Compañía Telefónica, donde no hay manera posible de facilitarles circuitos, ya que Acción Popular, con gran anterioridad, tiene contratados más de sesenta circuitos para dar los discursos de Gil Robles a toda España.

Muchos comentarios al discurso de Largo Caballero

MADRID.—El discurso pronunciado anoche por el señor Largo Caballero ha sido, durante el día de hoy, objeto de muchos comentarios en Madrid.

Se destacaba el tono empleado. No es el mismo conciliador que ha puesto en sus últimos discursos de propaganda política por provincias. Por el contrario, volvió a mostrarse amenazador. Ello da a entender con toda claridad cómo ve el panorama electoral. Es la confesión de cómo las izquierdas van a ser vencidas rotundamente en la lucha electoral.

Por otra parte, este tono viene a confirmar lo que tantas veces se ha dicho: el cisma en el partido socialista es, cada día, más hondo y más importante.

Ha dicho Largo Caballero que no ha de tardar mucho en que se vaya al asalto al Poder.

Señaló el error de la tendencia evolutiva en el socialismo español, afirmando que solamente es posible la implantación en nuestro país por medios revolucionarios.

El gobernador civil de Cuenca ha dimitido por no prestarse a la destitución de más de un centenar de Ayuntamientos

CUENCA.—El gobernador civil de esta provincia ha presentado la dimisión de su cargo por discrepancias con la actuación electoral del titular del ministerio de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal.

Se dice que será nombrado para ocupar la vacante el oficial de Gobernación don Abadío Ramírez, que va con el ministro haciendo propaganda electoral.

Lo que dice el gobernador

CUENCA.—El gobernador civil dimisionario ha explicado su actitud diciendo que él no ha querido en modo alguno, prestarse a destituir más de un centenar de Ayuntamientos.

Se confirma con esto las noticias que se tienen de que el ministro de Agricultura, señor Alvarez Mendizábal, está dispuesto a usar de los procedimientos que estime le son necesarios para salir diputado por esta circunscripción.

Provincias

Para una captura

VALENCIA.—La policía realiza investigaciones para detener a los autores de la agresión a un guardia de Seguridad, hecho que se cometió el domingo por la noche por un grupo de comunistas que iban pegando pasquines de esta significación.

Averiguadas las personas que se encargaron de este trabajo, han manifestado que el que dirige el trabajo era José Mecal, de veintitrés años, maestro, de Valencia, secretario de la Federación Valenciana de Trabajadores de la Enseñanza.

Ha sido detenido y puesto a disposición del juez instructor del sumario.

Reunión sorprendida

CORDOBA.—En Fuenteovejuna fué sorprendida una reunión de socialistas y comunistas para adoptar acuerdos de carácter subversivo.

Fueron detenidos 16 individuos y traídos a Córdoba.

Parece que los extremistas habían acordado el asalto al cuartel de la Guardia civil y al Ayuntamiento.

Fuerzas de Asalto continúan en el pueblo por disposición del gobernador.

Han llegado a Córdoba treinta guardias de Asalto y se esperan dos compañías para asegurar el orden.

¡Viva la gratitud!

VALENCIA.—«Las Provincias» publica hoy la noticia de que ha sido descabezada por los leprosos la estatua del fundador del sanatorio de Fontilles, R. P. jesuita Carlos Ferril.

En Romeral (Toledo) los vecinos declararon el comunismo

TOLEDO.—El gobernador civil, al recibir a los periodistas, les dijo que en relación con unos rumores que habían circulado en el sentido de que en el pueblo de El Romeral se había declarado el comunismo, había recibido noticias por conducto del comandante del puesto de Tembleque.

Un camión ocupado por fuerza pública llegó a El Romeral, encontrándose con que en la Casa del Pueblo se había izado la bandera roja con la inscripción de «¡Viva Azaña!»

Se han practicado tres detenciones. Uno de los detenidos es el maestro nacional.

La estatua, verdadera obra de arte, fué derruida al instaurarse la República por los leprosos en presencia del propio director doctor Montañés.

En Valencia, cuna del santo jesuita, existe gran indignación por el desafuero cometido.

Religiosas condecoradas

GIJÓN.—Se ha concedido la Cruz del Mérito Militar con distintivo blanco, a las religiosas Sor Felisa Fernández y Sor Estienne, y los jóvenes Tomás Ibarra y Mariano Suárez, en recompensa por los relevantes servicios que prestaron durante la revolución.

Lo que dice un periódico

TARRAGONA.—Un diario de esta localidad publica una información titulada «Las izquierdas aplauden a Gil Robles». Se refiere a los actos celebrados en Madrid. A raíz de la avería sufrida por el hilo que retransmitía los discursos, durante unos momentos en los locales donde se celebraban los actos izquierdistas, se oyó el discurso del señor Gil Robles, siendo aplaudido por el auditorio izquierdista hasta que alguien advirtió que estaban oyendo el discurso de la Ceda.

Cincuenta oyentes en un mitin izquierdista

GRANADA.—En Lieznio se celebró un acto de propaganda izquierdista. Asistieron solamente cincuenta personas.

Al salir los candidatos se encontraron con que el coche que utilizaban estaba materialmente cubierto de propaganda de Acción Popular.

Injurias a la Guardia civil

GRANADA.—Esta mañana, en las calles de esta capital, han aparecido unos carteles del frente de izquierdas en los que se verifican injurias a la Guardia civil.

El gobernador ordenó fueran arrancados los carteles.

Del proceso contra María Iba

BARCELONA.—El juez ha dictado auto de procesamiento contra un hermano político de la lotera Iba.

Para asegurar el orden

OVIEDO.—El gobernador civil ha mostrado a los periodistas un plano de la forma en que se hará la distribución de la fuerza pública el domingo próximo con el fin de asegurar el mantenimiento del orden.

El Ejército no saldrá de los cuarteles y estará dispuesto, por si hiciera falta, para apoyar la acción de la fuerza de Asalto y de Seguridad y Guardia civil.

Coacciones izquierdistas

OVIEDO.—Las fuerzas izquierdistas, al ver cómo la candidatura derechista gana terreno cada día, recurren a toda clase de procedimientos y coacciones. A una señora, por haber facilitado su local para celebrar un acto de propaganda de derechas, se le amenazó.

La propaganda de los candidatos que figuran en el bloque contrarrevolucionario es cada vez más intensa y llena de entusiasmo.

Traslado de presos a Guadalajara

MADRID.—A las nueve de la mañana de hoy se ha efectuado el traslado de presos que se hallaban en las prisiones militares de Madrid a la prisión de Guadalajara. Los trasladados eran 92.

El servicio de vigilancia fué llevado a cabo por fuerzas de la benemérita y de Asalto.

Extranjero

Para una conferencia

WASHINGTON.—El Presidente Roosevelt ha dirigido a todos los jefes de los Estados de la América latina una invitación para que asistan a la Conferencia Panamericana en pro de la causa de la Paz.

Parece que en esta Conferencia, además de este asunto primordial serán también tratadas algunas cuestiones de orden económico.

Una primera reunión

BERLIN.—Ayer se celebró la primera reunión del Consejo de Trabajo de la Economía.

Se ocupó de la jornada de trabajo bajo de las juventudes.

Conversaciones diplomáticas

PARÍS.—En los círculos políticos se dice que las conversaciones diplomáticas sostenidas con el jefe del Gobierno checo continuaran en la semana próxima.

Se asegura que Planwing se propone sostener conversaciones diplomáticas con todos los jefes de los países balcánicos.

Final de huelga

LONDRES.—La huelga general de carniceros, planteada hace varios días, ha dado término en el día de hoy.

Los carniceros se han reintegrado al trabajo bajo la promesa de que sería tratada la cuestión de sus salarios.

Para la aviación italiana

ROMA.—El proyecto de presupuesto para 1936-1937 con destino a la aviación italiana se eleva a 990 millones de liras.

Candidatura del Frente Antirrevolucionario

Lorenzo Vidal Tolosana
José Romero Radigales
José Moncasi Sangenis
Cirilo Martín Retortillo

Por si no recibe usted en su domicilio la candidatura, corte ésta por los puntos, y utilícela para votar; pero sin tacha ni sustitución alguna.

†

SEGUNDO ANIVERSARIO
POR EL ALMA DE

D. Lorenzo Rubio Luyando

Que falleció el día 14 de Febrero de 1934
A los 48 años de edad

R. I. P.

En apenas esposa doña Irene Marín; hijos Amado, Santiago, Lorenzo, Isabel y María, y demás familia, al recordar a sus amigos y relacionados tan triste fecha, les ruegan una oración y la asistencia a alguna de las misas que se celebrarán en la siguiente forma: En San Pedro, a las ocho y nueve y cuarto; en San Lorenzo, a las ocho y treinta; en el Santo Cristo de los Milagros, a las nueve y nueve y treinta, y la misa de San Lorenzo a las once del día 15, las cuales serán aplicadas por el alma del difunto por cuyos favores quedarán agradecidos.

Huesca, 13 de Febrero de 1936.